



图为93岁老书画家戴南园创作时的场景。本报记者 曾宪科 摄

岁岁重阳 今又重阳 关爱老人切莫忘

本报记者 曾宪科 韩蕾 见习记者 李亚云

农历九月初九是我国的传统节日重阳节,加之九九与“久久”同音,所以又被赋予长久长寿的含义。在20世纪80年代,我国的一些地方就把九月初九定位为老人节,倡导全社会树立尊老、敬老、爱老、助老的风气。而在2012年,全国人大常委会表决通过新修改的《老年人权益保障法》,明确规定每年农历九月初九为老人节,同时,新法规定,家庭成员应当关心老年人的精神需求,不得忽视、冷落老年人,与老年人分开居住的家庭成员,应当经常看望或者问候老年人。10月2日,又是一个老人节,各地除了举办庆祝重阳节的各项活动之外,那么老年人有什么期盼?年轻人应该怎么做?记者对此做了采访。

庆祝活动各式各样 老人开心喜上眉梢

重阳节到来前夕,为了体现对老年人的关爱,我市知名企业九牧王男装公司,特地邀请了戴南园、夏映志、韩守超、熊传明等我市20多名老书画艺术家座谈,向他们表示节日的祝贺。

座谈会上,浉河区书协主席席中明即席作文,向老艺术家们表示尊敬和爱戴,老艺术家们也争相发言,表达了他们对中华传统文化的传承和人生历程,同时也希望年轻一代更好的把中华民族的书画精华传承下去,发扬光大。而老艺术家们在现场的挥毫泼墨和激情创作,也赢得了众人的阵阵掌声。

除了和书画爱好者欢聚一堂,来庆祝即将到来的重阳节,有些老人用自办“演唱会”的方式来庆祝佳节。

9月30日下午,体彩广场热闹非凡,一场特殊的演唱会在这里举行,登台表演的都是白发老人,不少市民都被他们积极向上的生活态度所吸引,停下脚步驻足观看。

这场演唱会是由信阳激情广场艺术团组织的“欢度国庆暨重阳节文艺演唱会”。该艺术团团长郑爱玉告诉记者,艺术团成立已有5年之久,成员均为退休在家的老年人,平均年龄都在70岁以上。

“艺术团就是我的第二个家,我每天都过来唱歌。这一年多以来,我收获了很多快乐,唱起歌来,所有的烦恼统统都抛到九霄云外了。现在我不但唱歌水平有所提高,连身体也越来越硬朗了,还交了一群志同道合的好歌友!”艺术团合唱队的领唱郑凤林乐呵呵地说。

“去年重阳节我们去了六里棚的富帮敬老院演出,今年重阳节我们来到了体彩广场,明年我们还要继续演下去!”郑爱玉说,激情广场艺术团作为一个老年人艺术团,他们用自己的方式来庆祝一年一度的重阳节。除了演唱会外,今年艺术团的老人们在国庆节期间还将组团出游湖北的木兰天池,一起去感受森林峡谷的自然风光,度过一个难忘的“双节”。

不少公益组织也组织志愿者去敬老院或者孤寡老人的家,让他们也能度过一个祥和的重阳节。上周六,五星敬老院就迎来了大别山志愿者协会的志愿者们带来的精彩演出,还捐赠不少书籍,丰富了老人的精神生活。

老人:希望儿女常回家看看

家住北京路的郑阿姨今年已是78岁的高龄,这个重阳节郑阿姨将自己在家度过。郑阿姨称自己年轻时并不注重重阳节,现在年纪大了,反而觉得这个节日有些特殊。

“重阳节又称老人节,就是我们这些老头老太的节日。”郑阿姨说,自己唯一的女儿也已经50岁有余,目前定居在北京,今年因为种种原因,不能回来看自己了,说起这些郑阿姨显得有些失落。

“每逢佳节倍思亲”,像郑阿姨这样的老年人,平时还好,一到过节就特

别想念自己的亲人。自己出去吧,路途遥远,身体吃不消,让儿女回来吧,工作忙而且十一黄金周票也不好买。

今年78岁高龄的张大爷,平时住在女儿家,每到重阳节的时候,家里其他的几个孩子都会来到女儿家,看望他。“重阳节的时候,一大家子十几口人,热热闹闹地吃顿团圆饭,想着心里就高兴!”对于即将到来的重阳节,张大爷充满了期待,“平时孩子们都忙,上班的上班,上学的上学,也就逢年过节他们放假的时候,才能聚在一起!”

张大爷告诉记者,虽然平时在女儿家吃穿不愁,但是精神生活上还是有些空虚,平时自己在家,除了看看电视也就没有别的事情,还是感到有些孤单,希望孩子们再忙也抽一点时间,回家看看,让老人们能从心底感受儿女的关爱!

石女士在信阳上班,但是爸妈和爷爷奶奶都在息县老家,今年十一她打算回家。“2日是重阳节嘛,而且家里的老人早就给我打电话让我回去了!”石女士说,“百善孝为先,做子女的一定要关心老人!”



图为激情广场艺术团的老年人跳舞时的场景。本报记者 李亚云 摄

记者手记

别嫌父母唠叨 满满都是爱

记者通过采访发现,不少年轻人对父母都充满了感恩,更表示今年重阳节因为放假,所以会在家中陪父母过节,但是也有些年轻人表示,虽然知道父母爱自己,但是有时候父母的唠叨,听着也有点烦。

早上出门嘱咐“开车慢一点”;饭桌上叮嘱“不要挑食”;加班时说“工作重要,身体更重要”;到了夜晚还是不放心的,千方百计让儿女“少玩电脑,早点睡”……其实这些唠叨,满满的都是爱,因为只有爱你,父母才会千叮万嘱;因为只有爱你,父母才会唠叨你的身体;因为只有爱你,父母才会期盼着能多跟你聊聊天,年轻人要早点领悟这一点,趁着父母还在唠叨,多听听,多陪陪他们,因为这也是一种孝。

关于“红领巾文新奖”信阳市第二届 “十佳少先队辅导员”候选人的公示

为加强未成年人思想道德建设,树立和宣传先进典型,不断优化少先队事业的发展环境,推进“全队抓基层,全队抓落实”工作的深入开展,团市委、市教育局、市少工委联合开展了第二届少先队工作“文新奖”暨信阳市“十佳少先队辅导员”评选表彰活动。通过各地申报、公示、初评,9月28日进行了现场终评确定10名十佳少先队辅导员候选人,现将名单予以公示。公示时间:10月1日—7日,如有情况反映请于7日内向共青团信阳市委举报(电话:13700766887 邮箱:xytswxb@163.com)。

共青团信阳市委
 2014年9月30日

姓名	职务	姓名	职务
杨晶	南湾湖风景区教育办总辅导员	邹慧	平桥区明港镇中心校大队辅导员
袁晓莉	平桥区第二小学大队辅导员	胡敏	光山县第五小学大队辅导员
陈春艳	羊山新区第十一小学大队辅导员	刘云	息县第二小学大队辅导员
赵萍	平桥区实验小学中队辅导员	郭弢	信阳市第二实验小学大队辅导员
王鑫	浉河区第三小学大队辅导员	张琳郡	淮滨县第二小学大队辅导员